
 

Ортаңғы №2 «Күншуақ» тобының күн тәртібіндегі тәрбие, оқу қызметінің циклограммасы  

Қыркүйек айы, III-апта    (14.09-18.09.2020ж. )    

 

Өтпелі тақырып:"Балабақша." 

Апталық тақырып:"Біздің табиғат бұрышымыз" 

      Мақсаты: Балаларды балабақша әлемімен таныстыру, балабақша өмірі туралы түсініктерін қалыптастыру. Балабақшада қызмет атқаратын ересектердің    

       мамандықтарымен таныстыру арқылы үлкендердің еңбектерін бағалай білуге тәрбиелеу. Балабақша ішін және топ бөлмелерін еркін бағдарлай білуге                  

      тәрбиелеу. 

             

 Міндеті: Балалардың бойында балабақшаға деген, достарына деген сүйіспеншіілік сезімді қалыптастыру. Бірлескен әрекетке қызығушылық дамыту 

 

       

Күн тәртібі Уақыты  Дүйсенбі 

14.09.2020ж.  

     Сәрсенбі 

15.09.2020ж. 

Сәрсенбі  

16.09.2020ж. 

Бейсенбі  

17.09.2020ж. 

Жұма  

18.09.2020ж. 

Балаларды 

қабылдау 

Ата – аналармен 

әңгімелесу 

 

8.00-8.40 Ата-аналар мен балалармен амандасу. Балаларды қабылдап,  t өлшеу, тазалығын тексеру. 

 

Ойындар (үстел – 

үсті, саусақ және 

т.б) 

"Қуырмаш"саусақ 

жаттығуы. 
Мақсаты:саусақ 

моторикасын 

дамыту,тілін 

жаттықтыру. 

Әңгімелесу: 

«Менің сүйікті 

ойыншығым» 

Мақсаты:Балалард

ың тілдерін, ой-

қиялдарын  

дамыту. 

 

 

Санамақты үйрету. 

Мақсаты:Санамақ 

санау,тілін дамыту. 

Құрылыс 

ойындары 

«Пирамида 

құрастыру» 

Мақсаты: 

Балаларға 

пирамиданы 

құрастырғызатыны

н үйрету. 

Дидактикалық 

ойын:  

«Бұл қандай түс?» 

Мақсаты: Балаларға 

түстерді ажыратуға 

үйрету. 
 

 

Таңертеңгілік 

жаттығу 

                                                      Ертеңгілік жаттығу  кешені  «Құралсыз» 

 

Таңғы ас 

 

Балаларға қолды дұрыс жууға, құрғатып сүртуге үйрету. Таза және ұқыпты тамақтануға қасық, кесе, сүлгіні 

орынды қолдануға және тамақтану кезінде аузын жауып жеуге үйрету.  

Балаларға тамақ ішкенде жан –жағына алаңдамай отыруға дағдыландыру.Тамақ ішіп болған соң майлықты  

қолдандыру. 



Ұйымдастырыған  

оқу – қызметіне 

(ҰОҚ)  дайындық 

 

 

 

 

 

8.40-9.15 Дидактикалық  

ойын:"Нені қайда 

қоямыз?" 

Мақсаты:Әр заттың 

өз орны бар екенін 

айтып түсіндіру. 

Қимылды  ойын:  

« Сылдырмаққа 

дейін еңбекте» 

Мақсаты: 

балаларды 

еңбектеуге, 

кедергілерлі 

ұстамай өтуге, 

тепе-теңдікті 

сақтауға үйрету. 

Дидактикалық 

ойын:"Ғажайып 

қалта" 

Мақсаты:сезім 

мүшелері арқылы 

заттарды ажырата 

білуге үйрету. 

Қимылды ойын:  

«Затты ал»    

Мақсаты: балаларға 

тапсырманы тез әрі 

дұрыс орындауды 

үйрету. 

 

 

 Дидактикалық 

ойын:  

«Не жоқ?» 

Мақсаты:Балалард

ың есте 

сақтауын,танымдық 

қабілеттерін 

дамыту. 

 

Мектепке дейінгі 

ұйым кестесі 

бойынша 

ұйымдастырлған  

оқу қызметтері 

 

 

 

 

9.15-10.20 1.Қатынас. 

Орыс тілі 

Тема:«Обители 

живого уголка» 

Цель: Развивать 

артикуляционный 

аппарат, называть 

некоторые предметы 

ближайшего 

окружения, учить 

правильно ставить 

ударение в словах при 

произношении. 

Уметь называть на 

русском языке виды 

растений и животных, 

которые имеются в 

уголке природы; 

Воспитывать бережное 

отношение к 

окружающему миру и 

питомцам живого 

уголка 

2.Таным. 

Математика негіздері 

Тақырыбы: «Әдемі 

гүлдер» 

Мақсаты: Балаларды 

ұзын-қысқа, 

ұзындықтары бірдей 

сөздерін пайдаланып, 

2.Денсаулық 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: 

«Гүлдер мен 

көбелектер» 

Мақсаты: Гүлдер, 

өсімдіктер жөнінде 

түсінік беру. Оларға 

қамқорлық жасау 

керектігін түсіндіру. 

Төрт тағандап 

еңбектеуге үйрету. 

Қонаққа келген үй 

жануарларымен бірге 

бір-біріне доп 

домалату, қолдың 

доппен ұру күшін 

дамыту. 

Жүру барысы: 

1Шеңбергетұрып,жат

тығу жасау. 

2.Доппен жұмыс 

жасау. 

3.Мадақтау. 

4.Қ/ойын."Допты дәл 

тигіз" 

3.Шығармашылық 

Музыка 

Тақырыбы: 

«Күн мен жаңбыр» 

(Г. Әбдірахманова) 

Мақсаты: Ырғақты 

1.Денсаулық 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы:  

«Бөлме өсімдіктері» 

Мақсаты: Бөлме 

өсімдіктерінің пайдасын 

түсіндіру. Шектелген 

алаң бойынша жүруде 

тепе-теңдік қалпын 

сақтауды үйрету. Қол 

мен  тізеге сүйеніп, 

төрттағандап 

еңбектегенде қол мен 

аяқтың қимылдарын 

үйлестіре білуге үйрету. 

Жүру барысы: 

1.Шеңберге 

тұрып,жаттығу жасау. 

2.Қол мен аяқтың 

қимылдарын 

жаттықтыру. 

3.Қ/ойын:Мысық пен 

тышқан" 

2.Таным. 

 Жаратылыстану 

Тақырыбы: «Бөлме 

өсімдіктері» 

Мақсаты:Табиғат 

бұрышындағы 

өсімдіктерді бақылау 

арқылы олардың құпия 

1.Денсаулық 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: «Орман» 

Мақсаты: Орманның 

пайдасын түсіндіру. 

Доп домалату, қолдың 

доппен ұру күшін 

дамыту. Қол мен  

тізеге сүйеніп, 

төрттағандап 

еңбектегенде қол мен 

аяқтың қимылдарын 

үйлестіре білуге 

үйрету . 

Жүру барысы: 
1.Шеңберге 

тұрып,жаттығу жасау 

2.Доппен жұмыс 

жасау. 

3.Қ/ойын:"Допты дәл 

тигіз" 

2.Шығармашылық 

Музыка 

Тақырыбы: 

«Күн мен жаңбыр» 

(Г. Әбдірахманова) 

Мақсаты: Әнді 

қайталатып, 

қарапайым би 

элементтерін еркін 

орындауға үйрету. 

1.Қатынас. 

.Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы: 

«Гүлдер» 

Мақсаты: 
Балалардың табиғат 

бұрышындағы 

өсімдіктердің 

әсемдіктері туралы 

түсініктерін 

қалыптастыру. 

Табиғат 

бұрышындағы 

өсімдіктерді бақылау, 

олардың өсетіндігі, 

солатындығы туралы 

білімдерін дамыту. 

1.Таным. 

Құрастыру. 

Тақырыбы: 

«Гүлдерге арналған 

сөре» 

Мақсаты: Балаларға 

табиғат 

бұрышындағы 

гүлдермен 

таныстыру, құрылыс 

материалдарын 

қолдана отырып 

гүлдерге арналған 

сөрені құрастыруға 

дағдыландыру . 



ұзындықтары бойынша 

екі затты көзбен 

салыстыру әдістерімен 

таныстыру. Әр түрлі 

ойындар арқылы оқу 

қызметіне деген 

қызығушылықтарын 

арттыру. 

Жүру барысы: 

1Жұмбақ шешу. 

2.Бөлме гүлдерімен 

танысу,салыстыру. 

3.Сұрақ-жауап. 

4.Д/ойын."Гүл 

 отырғызу." 

5.Сергіту сәті. 

6.Мадақтау. 

сезіне білуге, ән 

тыңдауға баулу, әуен 

ырғағымен қимыл – 

қозғалыс жасау 

дағдыларын 

қалыптастыру, көңіл 

күй сезімін ояту 

сырлары мен тіршілігі 

туралы түсінік беру. 

Балықтар туралы 

әңгімелеу, олардың 

тыныс алулары, 

көбеюлері 

қоректенулері,қимыл-

қозғалыстары, тіршілік 

ету орталарымен 

таныстыру. Еңбек іс-

әрекеттеріне баулып, 

тірі  табиғатқа деген 

қамқорлық жасау 

дағдыларын 

қалыптастыру. 

2.Шығармашылық. 

Сурет салу 

Тақырыбы: «Сыйға 

әсем гүл» 

Мақсаты: Пішіні 

дөңгелек, сопақ 

көлемдері әр түрлі 

гүлдердің  суретін салу 

және оларды бейнелеу 

үшін түстерді таңдау 

дағдысын үйрету. 

Жүру барысы: 

1.Шаттық шеңбер 

2.Бөлме гүлдерімен 

танысу,түсіндіру,күтіп-

баптау. 

3.Сұрақ-жауап 

4.Қостілділік:гүл-

цветы,бөлме-комната. 

5.Сурет салу"Сыйға 

әсем гүл" 

6.Сергіту 

сәті:бейнетаспа арқылы 

7.Мадақтау. 

 

 

Балаларға көтеріңкі 

көңіл-күй сыйлау. 

 

Жүру барысы: 

1.Жұмбақты шешу 

2.Түсіндіру,көрсету,б

ақылау. 

3.Сұрақ-жауап. 

4.Қостілділік:гүл-

цветы,текше-кубик. 

5.Сергіту сәті. 

6.Текшелер арқылы 

гүлдерге арналған 

сөрені құрастыру. 

7.Д/ойын":Артығы 

тап" 

8.Мадақтау. 

 



Серуенге 

дайындық 

 

 

 

10.20-10.40 Киімдерін ретімен киюге үйрету.Киімді дұрыс орнына жинауды жалғастыру,бір-біріне көмектесіп алғыс айтуға 

тәрбиелеу. 

Серуен 

 

 

 

10.40-12.00 1.Күнді  бақылау:  

Күннің 

жылуын,жарығын 

сезіну. 

2.Еңбек: 
Үлкендердің еңбегі 

туралы әңгімелесу. 

3.Қимылды ойын: 

«Қөңілді 

қуыршақтар» 

Мақсаты: балаларды 

ептілікке,ойын 

мазмұнына сәйкес 

қимылдар жасауға 

үйрету.  

4.Жеке жұмыс:Аяна 

пен Нұрасылға 

пирамиданы 

құрастырғызу. 

5.Еркін ойындар 

 

Аула жинаушы 

апайдың еңбегін 

бақылау. 

Мақсаты: 

үлкеннің еңбегін 

бағалауға 

тәрбиелеу. 

2.Еңбек: 

Ағаштардан түскен 

жапырақтарды 

жинау. 

Мақсаты:еңбекке 

үйрету. 

3.Қимылдық 

ойын: 

Поезд ойыны. 

Мақсаты:қимыл 

қозғалысын 

арттыру. 

4.Жеке 

жұмыс:Бекжан мен 

Нұрасылдың 

аттарын айтқызып 

үйрету. 

5.Еркін ойындар. 

 1.Ауа-райын  

бақылау: 

Күз мезгілінің 

ерекшеліктерін 

бақылау. 

2.Еңбек:  

Жапырақтарды теріп, 

жинау. 

3.Қимылды ойын: 
«Маймылдар» 

Мақсаты: еңбектеуге, 

өрмелеуге 

шапшандыққа баулу. 

4.Жеке жұмыс: 
Айназ мен Аянатқа 

түстерді сұрап, 

ажыратқызу. 

5.Еркін ойындар. 

 

1.Ағаштарды 

бақылау: 
Күз мезгілінде 

ағаштардың 

құбылысын бақылау. 

2.Еңбек: Құстарға 

жем беру. 

3.Қимылды ойын: 

«Поезд» 

Мақсаты: дене 

қимыл-

қозғалыстарын 

жетілдіру. 

4.Жеке жұмыс: 

Мадина мен 

Аружанға  тақпақ 

жаттату. 

5.Еркін ойындар. 

 

1.Жерді бақылау: 

Шөптердің күз 

мезгіліндегі 

құбылысы. 

2.Еңбек:Ойын 

алаңын реттеу. 

3.Қимылды ойын: 

Допты ұстап алу. 

Мақсаты:ептілікке,

шапшаңдыққа 

баулу. 

4Жеке 

жұмыс:.Дарын мен 

Ақылбекке сөйлем 

сөздерін айтқызу. 

5.Еркін ойындар. 

Серуеннен оралу 

 

 

 

12.00-12.20 Балаларға сыртқы киімдерін шешіп, сөрелеріне ұқыпты жинауға дағдыландыру. Қолдарын таза жууға үйрету. 

Түскі ас 

 

12.20-13.00 Балаларға тамақтану кезінде тыныш отыруға дағдыландыру. Астарына дәмділік тілеу. 

  

Түскі ұйқы 

 

 

 

13.00-15.10 Балалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай жасау 

Балаларға жәйлі 

жатып,тыныш 

ұйықтауға,жылы сөз 

Балаларды А. 

Қалаубаеваның 

«Көбелектер» 

Балаларды Р. 

Рымбаеваның  

«Тентегім» әуені 

Балаларға 

«Ұсқынсыз үйрек» 

ертегісін айтып,  

 Балаларға «Үйшік» 

ертегісін айтып,  

ұйықтату. 



айтып жатқызу. әуенің тыңдату 

арқылы  ұйықтату. 

тыңдату  арқылы  

ұйықтату 

ұйықтату. 

Біртіндеп 

ұйқыдан ояту, 

шынықтыру 

шаралары 

 

 

15.10-15.40 Балаларды ұйқыдан оятып,керілу,созылу жаттығуларын жасату.Төсек үстінде қолдарын бастарына қойып 

кезекпен сол аяқтарын,оң аяқтарын көтеру,екі аяғын бірге ұ стап түсіру. 

Бесін ас 

 

 

15.40-16.10 Балаларды  тамақты ұқыпты ішуге дағдыландыру. Балаларға майлықты дұрыс қолдануға  үйрету. 

Ойындар, дербес 

әрекет. 

Баланың жеке 

даму картасына 

сәйкес жеке 

жұмыстар 

 

16.10-16.30 Вариативтік  

компонент:"Сиқыр

лы әлем!" 

Тақырыбы:"Жау, 

жау 

жаңбыржаужаңбыр"

Мақсаты:Саусақпен

сурет салуды ары 

қарай жалғастыру. 

Саусақ бұлшық етін 

дамыту.Ұқыпты 

жұмыс жасауға 

тәрбиелеу. 

Ақпейілге жыл 

мезгілдерін үйрету. 

Табиғат 

бұрышындағы 

жұмыстар: 

Гүлдерге су 

құю,жапырақтарын 

сүрту.Топты жинау 

жұмыстарын 

ересектер 

көмегімен жүргізіп, 

кейбір еңбек 

әрекеттеріне 

ынталандыру. 

 

 

 

Айназ бен 

Ақниетке түстерді 

атауға үйрету. 

Дидактикалық 

ойын:"Ғажайып 

қапшық." 

Мақсаты:баланың 

сөздік қорын 

ойыншықтардың 

атауларын білдіретін 

сөздермен байыту. 

 

 

 

 

 

 

 

Нұрасыл мен 

Ақылбекге көлік 

түрлерін қайталату. 

"Күз мезгілі і суреті 

бойынша сөйлем 

құрастыру. 

Мақсаты:баланың 

сөздік қорын молайту 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нұрасыл пен Айзереге 

сөйлеу мәнерінің 

тәсілдерін сақтауды 

үйрету.   

Доппен ойындар 

ұйымдастыру:бір-

біріне 

жалғау,домалату.О

йынға барлық 

балаларды тарту. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Бекжан мен Аянаға 

ертегі 

кейіпкерлерін  

таныстыру. 

Серуенге 

дайындық 

 

16.30-16.50 Балаларға ішке киетін киімдерін сөрелеріне жинап, сырт киімдерін кигізу. 

 

Серуен 

 

 

16.50-17.50 Ауа райын 

бақылау. 

Қимылды ойын: 

 "Мысық пен  

тышқан" 

Мақсаты:Балаларды 

ұыймшылдыққа,шап

шаңдыққа 

Жүк көлігін 

бақылау. 

Қимылды ойын: 

"Күн мен жаңбыр" 

Мақсаты: 

Балаларды 

шашыраңқы жан-

жаққа жүгіруге 

 Топырақты 

бақылау. 

Қимылды ойын: 

 "Қай жерден дыбыс 

шығады" 

Мақсаты: 

Балаларды 

тәрбиешінің белгісі 

 Құстарды бақылау 

Қимылды ойын: 

"Жалауша" 

Мақсаты: Балаларды 

тәрбиешінің белгісі 

бойынша қимылдауға, 

кеңістікте бағдарлау, 

ептілікке үйрету. 

Күзгі ағашты 

бақылау. 

Қимылды ойын: 

"Үлкен шар" 

Мақсаты: Ойлау 

есте сақтау 

қабілеттерін 

дамыту. 



үйрету.Ойынды ойын  

барысында түсіндіру. 

Еркін ойындар. 

және бір-біріне 

соғыспауға үйрету. 

Тәрбиешінің берген 

белгісі бойынша 

қимылды бастауға, 

бағытты өзгертуге, 

өз орынын табуға 

үйрету. 

Еркін ойындар 

бойынша 

қимылдауға, 

кеңістікте бағдарлау, 

ептілікке үйрету. 

Еркін ойындар. 

Еркін ойындар Еркін ойындар 

Серуеннен оралу 

 

 

17.50-18.00 Аяқ киімдерін кіре беріс жерге шешуге,киімдерін ретімен шешіп,жинап қоюға дағдыландыру.Қолдарын дұрыс 

жууға үйрету.құрғатып сүртулерін қадағалау. 

Балалардың үйге 

қайтуы. 

 

18.00-18.30  Ата-аналарға 

балаларының 

тамақтануы жайлы 

әңгімелесу. 

Ата-аналарға 

балаларды жылы 

киіндіруін ескертіп 

айту. 

 

Ата-аналарға 

балаларының 

киімдері туралы 

әңгімелесу. 

Оқу қызметіне 

жақсы қатысқан 

балаларды мадақтау. 

 Балалардың 

тазалығы туралы 

әңгімелесу. 

 


